

Súd: Okresný súd Trnava  
Spisová značka: 2PP/38/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2123011680  
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 11. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Mário Pohorelský  
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2023:2123011680.3

## Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom Mgr. Máriom Pohorelským v konaní o návrhu odsúdeného: N. Š., nar. XX.XX.XXXX, hlásený trvalý pobyt J. Y., na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, postupom podľa § 415 ods. 1 Trestného poriadku, na verejnom zasadnutí v Trnave 22. novembra 2023

### rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. a), ods. 2 Trestného zákona zamietá návrh odsúdeného N. Š.X., nar. XX.XX.XXXX v J. Č. U. - N., hlásený trvalý pobyt J. Y., zo 04.05.2023 na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody uloženého trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava III sp. zn. OT/175/2022 zo 4. septembra 2022 podľa § 245 ods. 1 Trestného zákona vo výmere 6 (šesť) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

### odôvodnenie:

Súdu bol 04.05.2023 doručený návrh odsúdeného na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody.

Na verejnom zasadnutí vykonanom 6. júna 2023 súd po vykonaní dokazovania výsluchom odsúdeného a prečítaním podstatnej časti listinných dôkazov návrh odsúdeného na podmiennečné prepustenie zamietol z dôvodu predčasného podania návrhu, teda pre nespĺnenie formálnej podmienky upravenej v § 66 ods. 1 písm. a) Trestného zákona. Proti uzneseniu súdu prvého stupňa odsúdený zahlásil sťažnosť.

Krajský súd v Trnave uznesením č. k. 6Tos/143/2023 - 61 z 21. septembra 2023 s poukazom na § 194 ods. 1 písm. b) Trestného poriadku napadnuté uznesenie súdu prvého stupňa zrušil a vec mu vrátil, aby o nej znovu konal a rozhodol. V odôvodnení svojho rozhodnutia sťažnostný súd okrem iného uviedol, že keďže o sťažnosti odsúdeného nerozhodol do 13. augusta 2023 (reálne mal jeden pracovný deň - piatok 11. augusta 2023), tak neostával v aktuálnom štádiu konania iné, ako sťažnosti odsúdeného vyhovieť, keďže od 14. augusta 2023 už formálnu podmienku predpokladanú zákonom odsúdený spĺňa. Plynutie času je v tomto prípade odsúdenému na prospech, je to nová skutočnosť, ktorú musel v rámci sťažnostného konania krajský súd pri rozhodovaní zohľadniť (§ 189 ods. 2 Trestného poriadku). Úlohou okresného súdu po vrátení veci bude návrh odsúdeného na verejnom zasadnutí urýchlene prejednať a vecne (meritórne) o ňom rozhodnúť.

Spis bol tunajšiemu súdu vrátený 2. novembra 2023. Termín verejného zasadnutia bol určený na 22. novembra 2023 s tým, že súd si od Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou, v ktorom odsúdený vykonával trest odňatia slobody uložený Okresným súdom Bratislava III v konaní OT/159/2022 a 16. novembra 2023 mal nastúpiť do výkonu trestu odňatia slobody uloženého Okresným súdom Bratislava III v konaní OT/175/2023, vyžiadal aktualizované hodnotenie odsúdeného.

Dňa 14. novembra 2023 ústav na výkon trestu odňatia slobody oznámil súdu, že odsúdený má predpokladaný koniec trestu 16. novembra 2023 a z toho dôvodu nebude predvedený na verejné zasadnutie prostredníctvom videokonferenčného zariadenia.

Odsúdený požiadal o odročenie verejného zasadnutia z dôvodu, že 16. novembra 2023 bude prepustený na slobodu na základe zásady špeciality. V čase verejného zasadnutia sa nebude nachádzať v ústave na výkon trestu odňatia slobody.

Na vzniknutú situáciu súd zareagoval zmenou času verejného zasadnutia (z 09:39 hod. na 13:00 hod.). O uvedenej skutočnosti upovedomil Okresnú prokuratúru Trnava aj odsúdeného, ktorému doručil upovedomenie prostredníctvom ústavu na výkon trestu odňatia slobody 15. novembra 2023.

Na verejnom zasadnutí vykonanom 22. novembra 2023 v neprítomnosti odsúdeného súd vykonal dokazovanie prečítaním podstatnej časti listinných dôkazov - hlásenia zmien zo 14. novembra 2023, odpovede na lustráciu v systéme Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže a žiadosti odsúdeného zo 14. novembra 2023.

Z odpovede na lustráciu v systéme Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže vyplynulo, že odsúdený nemá nariadený výkon trestu odňatia slobody uloženého Okresným súdom Bratislava III v konaní OT/175/2023 vo výmere šesť mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Podmienečné prepustenie odsúdeného z výkonu uvedeného trestu odňatia slobody je predmetom návrhu odsúdeného doručeného súdu 4. mája 2023.

Prokurátor po udelení slova nevyužil právo predniesť konečný návrh.

Podľa § 194 ods. 5 Trestného poriadku orgán, ktorému bola vec vrátená na nové prejednanie a rozhodnutie, je pri novom rozhodovaní viazaný právnym názorom, ktorý vo veci vyslovil nadriadený orgán, a je povinný vykonať úkony, ktorých vykonanie tento orgán nariadil.

Podľa § 293 ods. 5 Trestného poriadku verejné zasadnutie sa vykoná v neprítomnosti obvineného aj vtedy, ak mu upovedomenie o verejnom zasadnutí bolo riadne a včas doručené a bol poučený o možnosti konania verejného zasadnutia bez jeho prítomnosti alebo za podmienok uvedených v § 292 ods. 5.

Podľa § 415 ods. 1 prvá veta Trestného poriadku o podmienečnom prepustení z výkonu trestu odňatia slobody rozhoduje súd na návrh prokurátora, riaditeľa ústavu na výkon väzby alebo riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom sa trest vykonáva, záujmového združenia občanov alebo na návrh odsúdeného na verejnom zasadnutí.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Trestného zákona súd môže odsúdeného podmienečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ak ide osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody.

Podľa § 66 ods. 2 Trestného zákona pri rozhodovaní o podmienečnom prepustení súd prihliadne aj na povahu spáchaného trestného činu a na to, v akom ústave na výkon trestu odsúdený trest vykonáva.

Z vykonaného dokazovania vyplynulo, že odsúdený už nie je vo výkone trestu odňatia slobody a nie je mu nariadený žiadny ďalší trest odňatia slobody. Vzhľadom na túto skutočnosť súd dospel k záveru, že vo vzťahu k odsúdenému niet o čom rozhodovať, keďže tu nie je žiadny trest odňatia slobody, z ktorého by eventuálne mohol byť odsúdený podmienečne prepustený. S poukazom na odpadnutie predmetu konania o podmienečnom prepustení súd zamietol návrh odsúdeného zo 4. mája 2023 na podmienečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť v lehote troch pracovných dní od jeho oznámenia Okresnému súdu Trnava. Sťažnosť má odkladný účinok. O sťažnosti rozhodne Krajský súd v Trnave.

Oprávnená osoba sa môže sťažnosti výslovne vzdať.